

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Desde las 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DESPUÉS DE UNA CRISIS

La enseñanza de los hechos

La crisis últimamente suscitada ha sido por fin resuelta con la continuación en el Poder del ministerio que preside el señor García Prieto. Fácilmente se comprende que más bien que solución, se trata de la fijación de un plazo dilatorio para ventilar el conflicto planteado. Seguimos por lo tanto, a la sombra del cascote, viviendo en la interinidad gracias a la abnegación personalísima del señor marqués de Alhucemas.

La gestación laboriosa de la última crisis dice mucho a quien quiera reflexionar serenamente unos instantes. Revela, sobre todo, que las antiguas mañas, los viejos manejos de los políticos profesionales no han muerto, por desgracia para todos. Dice que las ambiciones contenidas por un corto tiempo, van a desencadenarse con violencia inusitada; y que de no poner un freno enérgico al desbarajuste predominante, van a ser las concupiscencias, como siempre, la única característica de la política española.

Porque lo más lamentable de todo es, precisamente, que la última crisis significa, más que nada, que en la vida pública española faltan caracteres enérgicos, figuras de relieve, personalidades de talla. El campo de la política, con motivo de los últimos acontecimientos, aparece como una vasta llanura en la que no sobresale el menor montículo, ni el más mínimo relieve que rompa la montaña de lo anodino. Diógenes, escudriñaría en vano con la linterna del buen sentido los recovecos y rincones de las agrupaciones tradicionales: el hombre político, el estadista, el gobernante no aparecería por parte alguna.

Estos políticos que padecemos, tan despiertos y avisados para todo lo que signifiquen habilidades y zarcadillas, cuando llegan momentos difíciles, como los que pasaron, se sienten desorientados, y no atinan con una solución acertada, ni saben pronunciar más que frases manidas, repetir tópicos manoseados, y hacer aspavientos de temor. Les falta la serenidad del hombre consciente y la tranquilidad que da el recto proceder. Carecen de la firmeza que lleva consigo una conducta recta, que jamás transigió con concesiones inaceptables.

Y, claro está, en medio de las voces chillonas de los eternos farsantes terca que desentonar favorablemente la voz austera del desterrado, durante diez años, del campo de los profesionales de la política. No es la pasión partidista, que quiere por todos los medios hacer resaltar la figura del jefe, es la fuerza de los hechos la que ha llevado a esta confesión a izquierdas y a derechas.

Como otras veces ocurrió, las gentes esperaban con impaciencia los consejos de D. Antonio Maura; su opinión acerca de las dificultades creadas por la última crisis. Y las esperanzas de los que esperaban no se defraudaron. Porque, elevándose por encima de todas las pasiones, la voz severa del insigne estadista vibró enérgica señalando el remedio; y, así, de todos los acontecimientos políticos que pasaron, solo escapa al encogimiento de hombros con que el país los ha contemplado, el consejo grave, sereno y profundamente político de Maura. «Parece dominante la urgencia de restaurar la autoridad soberana, restituyéndola a los órganos legítimos que nuestra Constitución designa para ejercerla.»

El pueblo debe saber ya, quién es el que en los momentos angustiosos y graves da la solución más atinada: quién es el que en los trances aparados sabe poner a contribución su enérgica mentalidad y su patriotismo, para exponer ante el Rey y ante el país, en forma precisa y categórica, los términos del problema planteado y la adecuada solución. Y convencido de esto, por la fuerza incontrastable de los hechos, no será justo si no reconoce la mala fe de los que no han cejado hasta obligar al destierro y al retraimiento al más probo y al más apto de los gobernantes, con indudable perjuicio para la existencia y el progreso de la Patria.

Luis Sierra Bermejo.

Madrid, marzo, 1918.

La recaudación de la Hacienda en febrero

Según datos publicados por la Inspección general, durante el pasado mes de febrero la Hacienda española recaudó, por todos conceptos, la suma de 104.490.392 ptas. en baja de 7.644.249 sobre igual mes de 1917, y alza de 24 millones respecto de 1916.

Sumadas las cifras de febrero con las de enero, se obtiene para los dos primeros meses del año actual una recaudación de 178'2 millones de pesetas, frente a 183'7 millones en igual período del año anterior.

Aparecen en alza, este año, utilidades, azúcares, transportes, alumbrado, propiedades, tabacos, timbre, loterías y demás recursos; pero los mayores descensos que presentan otros conceptos, como derechos reales y Aduanas, determina la baja antes indicada.

ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA

La Asamblea Agrícola de Valladolid

La Federación de Sindicatos católicos agrarios de Castilla la Vieja se propone celebrar una Asamblea general en Valladolid, a las once de la mañana del próximo domingo, 17 de los corrientes, en la Casa social católica, (calle de Muro.) Para que llegue a conocimiento de los Sindicatos católicos agrícolas de nuestra provincia, nos parece oportuno publicar la siguiente convocatoria, a fin de que asistan cuantos puedan y unan su concurso a los fines que se persiguen.

AGRICULTORES CASTELLANOS:

Al abandono en que hasta aquí se ha tenido a la Agricultura, por parte de los Poderes públicos, ha sucedido el anuncio de medidas arbitrarias e injustas, que, llevadas a la práctica, asestarán un golpe mortal a la Agricultura Castellana. Con el pretexto de que el pan no suba en las grandes capitales; se nos obliga a vender nuestro principal producto, a un precio irrisorio, con relación al que en la actualidad alcanzan los elementos que necesitamos para la producción y consumo; y se llega a más, se nos amenaza con la incautación, si no cedemos de buen grado el trigo que tanto nos ha costado producir.

¿Es esto justo? ¿Son prudentes y acertadas tales medidas?

¿Podemos aguantar resignados que se pretenda remediar la carestía de la vida sólo a costa del agricultor, que es precisamente quien más contribuye al sostenimiento de las cargas del Estado?

¿Podemos tolerar, impasibles, que se nos obligue a vender a bajo precio el trigo, y en cambio se deje en libertad a los que nos proveen de abonos, maquinaria, hierro, aperos, ganados y demás elementos indispensables para la producción de aquél, para que puedan venderlos éstos a precios exorbitantes, alegando como pretexto las anormales y difíciles circunstancias por que atravesamos?

¿Podemos sufrir con paciencia que otros se enriquezcan fabulosamente exportando los productos necesarios para la vida nacional, y que acaso nosotros cedimos a bajo precio obligados por la necesidad; y que solo a los agricultores se les pongan trabas y dificultades para obtener un pequeño y honroso lucro, fruto de incalculables privaciones y de constantes y penosos trabajos, amargados constantemente por la incertidumbre y el peligro de una mala cosecha, sin disponer la mayor parte de recursos para soportar este riesgo?

¿Es admisible, que se den toda clase de facilidades por el Gobierno para la importación de trigos de la República Argentina; y en cambio se nieguen a los agricultores para la importación del nitrato de sosa y con ello para el aumento de la producción, llegando a decirse oficialmente: que el nitrato no es artículo de necesidad nacional?

De nada han servido las respetuosas y razonadas exposiciones que los agricultores castellanos, por medio de sus representantes profesionales, han elevado a los Poderes públicos, pidiendo no exenciones ni privilegios, sino solo justicia e igualdad.

Han sido desoídas igualmente las fundadas protestas contra lo que estimamos lesivo para nuestros intereses y derechos.

No se nos escucha. No se nos atiende. No se nos hace caso.

Ante este abandono y desprecio; ante las amenazas y medidas de que se nos quiere hacer víctimas, es preciso que todos unidos, demos un paso adelante; que a las voces aisladas y débiles, suceda el clamor unánime de una gran multitud, de toda Castilla Agrícola, congregada en Magna Asamblea para que esa voz potente haga llegar a esferas tan altas como sea necesario las aspiraciones y deseos de la clase agrícola productora.

¡Sindicatos! ¡Asociaciones agrarias! Os convocan las Federaciones de Castilla, vuestras Juntas Centrales de Defensa; acudid a la Asamblea. Dad ejemplo de vuestra unión y disciplina.

Labradores castellanos: Acudid todos a la Asamblea. La noble y justa causa que defendemos así lo exige.

De la Asamblea, ha de surgir la unión poderosa y permanente de la clase agrícola, unión que hará fuerte e invencible y, mediante la cual, conseguiremos lo que todos anhelamos; que se nos oiga siempre, que se nos atienda, que se respeten nuestros derechos, que nuestras aspiraciones se conviertan pronto en realidad.

O se tasa todo, o abajo la tasa del trigo.

Por la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Valladolid, Rafael Alonso Lasheras.

Por la de Palencia, Antonio Monedero.

Por la de Castilla la Vieja, Pedro León Pernia.

Por la de la Rioja, Luis Díaz del Corral.—Por la de Salamanca, Mariano Arenillas.—Por la de Ciudad-Rodrigo, José M. de Aristizábal.—Por la de Burgos, José de la Torre.—Por la de Segovia, Crescencio Adradas.—Por la de Zamora, Vicente Tomé Prieto.—Por la de Astorga, Cancio Rodríguez Erasmo.—Por la de Osma, Leandro Martínez Crespo.—Por la de Avila, Eduardo del Campo.

Dois casos de concusión profesional

El médico de El Pobo.—La catástrofe de Huerta del Rey

Hoy que tan decaídas son las palabras regeneración y progreso, el infortunio llama a nuestras puertas y viene a deparar ocasión a las colectividades médicas de patentizar si existe entre ellas la cohesión necesaria para lograr que esos dos factores las sean propios.

Un dignísimo, cuanto sufrido y desgraciado compañero, padece hoy los rigores de la ley purgando en un presidio el delito que cometiera para defender sus legítimos derechos y el pan de sus hijos. Moralmente todos los profesionales debemos sentir sonrojo, ya que de haber existido aspiraciones mutuas y deseos colectivos de redención para las clases sanitarias, es muy verosímil que el atribulado compañero no hubiera necesitado usar procedimientos violentos para alcanzar lo que injustamente se le detentaba. Corrijamos pues nuestra conducta y puesto que aun hay tiempo para enmendar yerros, invitemos a esa juventud animosa y altruista, a esos estudiantes, que antes de conocer los desvelos y sinsabores que origina el ejercicio de tan humanitarias profesiones, se han colocado en la vanguardia decididos a solicitar con firmeza hasta obtener el indulto de nuestro querido compañero.

En primer plano, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Desde las 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

Otro compañero, el farmacéutico de Huerta del Rey, ha visto desaparecer entre las llamas de un espantoso incendio todo cuanto poseía y constituía elementos indispensables para adquirir e sustento diario. A la par que ejercitamos una obra de misericordia, un deber sagrado de solidaridad nos impone que acudamos en su auxilio y a las suscripciones ya iniciadas sumemos una más, organizando los Colegios profesionales de Avila y contribuyendo todos los farmacéuticos, médicos y veterinarios de la provincia.

C. PERLADO.

Farmacéutico.

Aldeavieja II-3 918.

Subsistencias y transportes

Orden circular a los gobernadores

El Comisario general de Abastecimientos ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores de provincias que aun no han remitido el resumen general de existencias, advirtiéndoles que no tiene justificación el retraso, puesto que ha transcurrido con exceso el plazo señalado a los alcaldes para cumplir lo dispuesto por esta Comisaría, y las referidas autoridades provinciales tienen atribuciones marcadas para obligar a su cumplimiento, reiterando en consecuencia la orden de realizar el envío dentro de nuevo plazo de tres días, con el apercibimiento de dar cuenta al Gobierno para que adopte la resolución que proceda, si en ese tiempo no se recibe el mencionado resumen.

La tasa del trigo

La nueva Real orden de la Presidencia

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros relativa a la tasa.

En ella se fija «el precio máximo de venta de trigo en almacén o sobre vagón del ferrocarril, en 40 pesetas los 100 kilogramos.»

«No se permitirá fabricar más que una sola clase de harina de flor de primera calidad, que será exactamente igual a la que hoy es la primera de las marcas de las que fabrica cada centro productor, o sea la que se emplea para la elaboración de pan candéal blanco de primera calidad.

El «precio máximo de venta de la harina» fabricada «será el de 11 pesetas de sobreprecio en los 100 kilogramos», respecto de los 100 kilogramos de trigo a precio de tasa.

Las Juntas provinciales de Subsistencias, teniendo en cuenta que este margen de 11 pesetas de sobreprecio comprende el máximo de coste de transporte desde los puntos productores has-

Handwritten signature and notes at the bottom right of the page.

ta la población más distante de éstos, euidarán en su caso, de establecer la reducción conveniente con relación a los gastos que con el indicado motivo se originen en las localidades de sus respectivas jurisdicciones.

Con la harina procedente de la única mouturación que se autoriza «se fabricará una sola clase de pan» pero permitiéndose que se haga en las distintas formas que actualmente se elabora.

El pan fabricado así se expenderá al mismo precio que el de la harina, con la sola excepción de Madrid y Barcelona, donde podrá ser recargado en cuatro céntimos por kilogramo, y sin que, por lo tanto, en ninguna de estas dos ciudades pueda venderse a razón de precio que exceda de 55 céntimos el kilogramo.

En aquellas poblaciones donde el precio del pan sea corrientemente inferior al de la harina se conservará éste, reduciéndolo en la proporción en que se reduzca el de la harina y conservando en todo caso la misma diferencia.

Para que los fabricantes de harinas puedan consumir sus actuales existencias de trigo comprado a precio mayor que la tasa, se establece un régimen transitorio.

También se autoriza en determinadas condiciones la fabricación del pan llamado de Viena, sin precio tasado.

Santas Misiones

El ilustrísimo señor gobernador eclesiástico de la diócesis, de acuerdo con los beneméritos misioneros jesuitas, ha dispuesto que los niños y niñas feligreses de la parroquia de San Juan, asistan a los actos de misión de Santiago, y los de San Vicente a San Pedro.

Esta misión de niños tendrá lugar a las once menos cuarto de la mañana en Santiago y a las once en San Pedro.

El señor gobernador suplica a los padres y madres de familia interesen a sus hijos en la asistencia a los cultos a éstos dedicados, a fin de que los frutos de bendición y gracias sean abundantes.

Con asistencia de numerosos fieles que por completo llenaban los templos grandiosos de San Pedro y Santiago, dieron anoche principio las Santas Misiones.

Avila ha dado nueva prueba de su religiosidad.

Esperamos que sabrá aprovecharse de este don especialísimo con que Dios y la Iglesia le regalán.

La Filarmónica

Con la mayor brillantez se celebró anoche el anunciado concierto musical, fiesta animadísima que llevó al salón del Coliseo un gran contingente de socios, una verdadera falange de admiradores del divino arte.

El programa muy extenso y atrayente y propicio para el lucimiento de tan distinguidos artistas, dió motivo a la devota atención del auditorio que premió frecuentemente con calurosos aplausos la labor de los ejecutantes.

El anuncio de la venida de Stefaniai había despertado extraordinaria expectación. Mucho habían elogiado al genial artista los críticos madrileños y mucho era, por lo tanto, lo que esperábamos de él y a fe que correspondió con creces.

En la primera parte ejecutó con maestría inimitable dos magníficas producciones: una de Bach, compositor de los más elevados conceptos y otra del romántico Schumann. El legítimo mérito del eximio pianista fué premiado con estruendosos aplausos por el auditorio extasiado ante tan grande artista.

La segunda parte fué dedicada a Chopin, el poeta del piano. Ni un solo momento hizo el Sr. Stefaniai alarde de sonoridad.

El propio Chopin decía respecto a este particular:

«Un buen mecanismo ha de tender no a tocarlo todo con igual sonido, sino

a adquirir una hermosa calidad de tono y una perfecta gradación de maticos, no dando una fuerza igual a cada uno de los dedos, sino que por el contrario cada dedo debiera desempeñar un papel que a él solo correspondiera.

Existen, pues, diferentes calidades de sonidos, tantas como dedos tenemos. Todo estriba en saber sacar partido de tales diferencias; en otros términos, este es el arte de la digitación.»

Arte que domina Stefaniai a maravilla más patentizado aun en el «Estudio» que ejecutó con la mano izquierda con asombrosa facilidad haciendo extraordinario alarde de mecanismo y de excepcional pulsación, demostrando poseer una *zuda* muy expresiva y vigorosa. Aquello no era una mano, eran cuatro.

El público aplaudió, pateó en un rapte delirante de admiración, de locura, ante el mago del piano, diciéndole que quiere oír de nuevo el acento encantado de a caja misteriosa y Stefaniai condescendiente ejecuta otro «Estudio» de Chopin, también arregle suyo, con las manos izquierdas. Fué extraordinariamente aplaudido.

En la tercera parte figuraban, entre otras, tres obras de Liszt, que fueron dichas por el joven maestro húngaro, maravilloso intérprete de dicho compositor, con un arte que es todo gracia, gallardía, elegancia; con una delicadeza verdaderamente alada, recreándose en las más árduas dificultades técnicas. Siempre sereno, pone también su alma entera en cuanto ejecuta abstrayéndose en su sueño sonoro.

La nota culminante fué «San Francisco caminando sobre las olas». En el cielo gris, ibanse corriendo oscuras cortinas agitadas por manos invisibles; una inquietud nacía en aquella brava naturaleza; el breve murmullo de las olas se agrandaba trocándose en tumulto. Sobre el oscuro horizonte se divisaba una forma animada; díjase que el mar protesta de que aquella avanza serenamente sin miedo a la tempestad; el clamor es imponente; la forma avanza siempre, se la vé ya claramente; es un hombre humilde que extiende rítmicamente sus brazos sobre el monstruo. Parece que le habla, creemos oír su voz cariñosa, persuasiva.

—¡Hermanas olas! —dice— ¡Por qué os enfureceis contra el débil? Dejadme llegar donde los mios, más débiles que yo, me esperan...

El mar no escucha, brama cada vez con más fuerza. Pero el hombrecito humilde sigue avanzando y con sus palabras quiere mandar.

—Abrid, nubes, vuestros tupidos velos; que llegue sin fatiga a la tierra, el mundo es amor, paz...

Y los velos se rasgan y las aguas se calman. El hombrecito humilde ha llegado a la playa con su pobre barquichuela; y con la cabeza baja llega a su casa; era Francisco de Asis.

Stefaniai interpretó la sublime página de Liszt de modo admirable. El auditorio le tributó cariñosa ovación que duró varios minutos.

El violinista Sr. Alberro, de quien ya nos ocupamos extensamente con motivo del concierto anterior, evidenció una vez más las relevantes dotes mecánicas y de expresión que hacen del modesto y gran artista una de las primeras figuras en el nomenclátor de los virtuosos del violín.

Nos transmitió con su arte exquisito el delicado aristocratismo de Mendelshon; en «Humoreska» de Dvorak, la escuela tcheca de inspiración melódica, poética, realizada por armonías originales y por el profundo sentido nacional. Interpretó igualmente al violinista austriaco Kreisler en sus arreglos de los clásicos Tartini y Pugnani; al sifonista Sverén y al polaco Wieniawski.

El público demostró su afecto al violinista vasco premiando su meritosísimo trabajo a la terminación de cada *pezzo*, con calurosos aplausos.

El acompañamiento a cargo de nuestro Elise estuvo como siempre, acertadísimo, como de un maestro.

Hubo, pues, plácemes para los artis-

tas a quienes reiteramos el testimonio fervoroso de la más rendida admiración, y felicitaciones mil para la digna Directiva que tan buena mane se dá en la preparación de estos festivales de cultura.

N.

NOTICIAS

El Instituto de Reformas Sociales ha comenzado el estudio de la emigración de obreros españoles a los diferentes países de Europa.

Al efecto, para poder adquirir los datos precisos, el ministro de la Gobernación ha publicado una Real orden en la que se dispone que los alcaldes, como presidentes de las Juntas locales de Reformas Sociales, contesten a los interrogatorios que con el indicado fin reciban del Instituto, dentro de los diez días siguientes a haberlos recibido, pues de lo contrario incurrirán en la sanción que corresponda.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Esta tarde ha regresado a Madrid, el director gerente de la Compañía General Abulense, nuestro querido amigo D. Lucas Martín.

Con el presente número distribuimos entre los abonados a la *Colección popular ilustrada* el cuaderno 412 de esta importante publicación.

Eufemio Hernández y Miguel Negro, vecinos de esta ciudad, han sido denunciados ante el Juzgado municipal, por haberlos sorprendido la policía hurtando carbón anoche, en el muelle de la estación del ferrocarril.

Aprendices

se necesitan para la imprenta de este periódico.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Navarredonda, dotada con el haber anual de mil quinientas pesetas.

El plazo para la admisión de instancias es de quince días.

Velos blonda: Jesus Rodriguez.

El vecino de Navas del Marqués Alejandro Pascual Segovia ha sido detenido por la benemérita como autor del hurto de una plancha de hierro de 75 centímetros de longitud de un depósito situado cerca de la estación del ferrocarril de dicho pueblo.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Han regresado a Madrid, el senador electo por esta provincia nuestro querido amigo D. Nicolás Sánchez Albornóz y su hijo el profesor auxiliar de la Universidad, D. Claudio Sánchez Albornóz y Menduñía.

SE NECESITA auxiliar de maquinista, práctico en el manejo de motores de gas pobre.

Dirigirse a Juarez y Zurdo, Fábrica de harinas. Arévalo.

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria se ha declarado extinguida la epizootia de viruela que padecía el ganado lanar del término municipal de Higuera de las Dueñas.

En las dehesas de Goroza y Verdeja se venden álamos negrillos superiores y económicos, con todo servicio de carro.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Lorenzo de Miguel.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su familia y en particular a su hijo don Luis, querido amigo nuestro.

Fumadores, pedir papel ABADIE.

Para el acaudalado propietario e industrial de Madrigal de las Altas Torres, D. Salas Garzón ha sido pedida para su hijo Victoriano, la mane de la bella y distinguida señorita Aurea Maroto, hija de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de Arévalo, D. Leandro.

La boda se verificará en el próximo mes de mayo.

Velos tul: Jesus Rodriguez.

Matadero público.—Día 11.

Se degollaron 4 toros, una ternera, 5 lanaras y 9 cerdos.

Recaudado por consumos, 659'59 pesetas.

Camas madera, colchones y almohadas borra. Aguirre.

El ingeniero Fiel Contraste de la provincia ha dispuesto que el día 18 del corriente se verifiquen las operaciones de la comprobación y contrastación de pesas, medidas y aparatos de pesar en la villa de Arenas de San Pedro y el día 5 del próximo mes de abril en la de Cebrosos.

Movimiento de población.—Día 11.

Nacimientos: Adelaida Alonso García y Tomasa Martín Hernández.

Defunciones: María Teresa Hernández San Segundo.

No hubo matrimonios.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 11 (16-30.)

De política

Una entrevista

Esta mañana después de despachar con el Rey el presidente del Consejo, dijo a los periodistas que iba a visitar al Sr. Dato a fin de informarle de los incidentes de la crisis, ya que él propuso que continuara el actual gabinete.

Dimisión desmentida

El marqués de Alhucemas ha manifestado hoy en su conversación con los periodistas que es inexacto que el ministro de Marina, Sr. Gimeno haya presentado la dimisión como dice un periódico.

El próximo Consejo

Según ha manifestado el Sr. García Prieto es casi seguro que el próximo jueves habrá Consejo de ministros para ultimar la redacción del Mensaje.

Si para dicho día el Consejo de Estado ha emitido su informe sobre el crédito para Telégrafos, también se hablara de dicho asunto.

Los sucesos del Ferrol

Informes oficiales

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la Prensa informes de los sucesos que días pasados se desarrollaron en el Ferrol.

Según parece al salir del Ayuntamien-

En el pueblo de San Pedro del Barrio (Lugo) se ha dado un caso de fecundidad verdaderamente notable en la raza bovina.

Una vaca de 185 kilogramos de peso, a los siete meses de preñez, trajo al mundo tres terneros y tres terneras.

Belsos seda. Pablo S. Segundo.

La falta de anilinas, a consecuencia de la guerra europea, ha hecho pensar en la substitución de los colorantes químicos por los procedentes de extractos vegetales, a fin de evitar que algunas fábricas se vean obligadas a suspender sus trabajos por no poder teñir sus manufacturas.

Las plantas indicadas para la obtención de estos extractos son las más ricas en tanino, y entre ellas figura el zumaque (*Rhus coriaria*, L.) que, como saben nuestros lectores, es una especie que, bajo forma de mata o arbusto de uno a dos metros de altura, está bastante extendida en España, y aparte de sus aplicaciones a los curtidos, sirve, por la facilidad con que sus cepas arraigan y brotan, para sujetar las tierras de las pendientes, evitando los arrastres.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Con objeto de predicar el novenario de los Dolores a la Real y primitiva cofradía del Santo Sepulcro en la iglesia del Carmen de Madrid, ha salido para aquella capital nuestro buen amigo don Simón José Gutiérrez.

to una comisión de mujeres, hombres y niños de entrevistarse con el Alcalde a fin que se rebaje el precio de los artículos de primera necesidad fué agregada la fuerza, quien para disolver los grupos se vió precisada a disparar el aire.

En vista de que los grupos intentaron agredir al teniente que mandaba la fuerza la benemérita cargo sobre los grupos resultando varios heridos.

Manifestaciones de Alcalá Zomora

El ministro de Fomento ha negado que sea cierto que él se haya encargado de la redacción de todo el mensaje, sino de la parte correspondiente al ministerio de Fomento, que será suscita y sobria.

Una Real orden

En la «Gaceta» de hoy se inserta una Real orden del ministerio de la Guerra abriendo concurso para la designación de tejidos para surtir al ejército del uniforme único.

Las actas protestadas

El tribunal de actas protestadas ha designado para mañana la vista de la del Ferrol y varias de la provincia de Madrid.

DE BARCELONA

Llegada de políticos

Comunican de la ciudad condal que ayer han llegado de Madrid los señores Cambó, Musito y Sedó.

Una conferencia

El próximo sábado darán una conferencia en el palacio de la música catalana los Sres Cambó y Ventosa.

Los regionalistas disgustados

Entre los elementos regionalistas barceloneses reina gran disgusto con motivo de la solución que ha tenido la crisis, pues opinan que les es muy perjudicial para el desarrollo de su programa.

Toma de posesión

Con la solemnidad acostumbrada ha tomado hoy posesión de la magistratura el elocuente orador D. Miguel Hospital.

Llegada de carbón

Esta mañana han descargado en el muelle de Barcelona el vapor Santiago López y otros 5.400 toneladas de carbón que han sido transportadas desde Asturias.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 12 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.) and Price (77'50, 95'35, etc.).

Más detalles

Un muerto y seis heridos

Los telegramas recibidos de Coruña anuncian que a consecuencia del choque entre la fuerza pública y el vecindario del Ferrol, resultó muerto Valentín La Peña.

Heridos graves, Juan Torces y el guardia de seguridad Evaristo Aguado. Heridos leves resultaron Alfredo Taboada; el teniente de seguridad Juan Canobles y los guardias Nicolás Amo y Calixto González.

Audiencia regia

Hoy han sido recibidos por el Monarca en audiencia el embajador de Inglaterra en España y el ministro de Rumania.

El conde de Luxhugo a Suecia

Dicen de Buenos Aires que el Gobierno inglés ha concedido autorización al conde de Luxhugo para que se traslade a Suecia, denegándole el permiso al médico alemán que le acompaña.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados oficiales recibidos de Keenigwusterhausen anuncian que hubo enérgicos combates de artillería en varios puntos del frente al amanecer, principalmente entre Lis y Scarpa.

Al anoecer aumentó el fuego en las avanzadas de ambos combatientes, li-

brándose pequeños combates de infantería en algunos puntos.

Grandes núcleos de infantería inglesa lograron colocarse a espaldas de las posiciones alemanas.

Como represalia por los ataques que en la noche del 9 al 10 dieron los aviadores franceses sobre la población de Stunger, Slunger y Magnucia anoche los aviadores alemanes bombardearon París.

Otros frentes

Los comunicados oficiales recibidos de los frentes oriental e itliano ns señalan ninguna acción digna de señalarse.

Noticias francesas

Parte oficial

Durante toda la noche hubo violenta actividad de artillería en varios puntos del frente y principalmente en las posiciones de la orilla derecha del Mosa, en Lorena, Reisu y Angles Lilles.

Anoche fué derribado un aparato de aviación enemigo.

Sus tres tripulantes fueron hechos prisioneros.

NOTICIAS DE NAUEN

Nuevo crédito de guerra

Comunican de Nauen que ayer fué leído en el Reigstach un nuevo crédito de guerra por valor de 15.000 millones de marcos.

Contra las deportaciones

El Gobierno alemán ha protestado ante el Gabinete ruso por la deportación de los habitantes de las ciudades bálticas y pedido que sean reintegrados de nuevo a sus domicilios.

El Gobierno ruso ha contestado que ya ha ordenado la repatriación pero que por causas mayores no ha sido posible verificarla aun.

Prensa Asociada.

Bibliografía

«Curso de Contabilidades oficiales»: Estado, Provincia y Municipio, por Francisco Aced Bartrina, Profesor mercantil, Contador de primera clase del Tribunal de Cuentas del Reino, jefe de negociado de primera clase, excedente del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, 1917. Hijos de Reus, Editores. Cañizares, 3 duplicado, Madrid. Un volumen en 4.º de 577 páginas: 10 pesetas en Madrid y 10,50 en provincias.

Aeaba de salir a la luz esta obra, notable por muchos conceptos, sobre «Contabilidades oficiales» (Estado, Provincia y Municipio), debida a la competente pluma del ilustrado Contador del Tribunal de Cuentas del Reino, don Francisco Aced y Bartrina.

Fruto de larga experiencia del autor, de detenido estudio de esta materia, despojada de la incoherencia de lo casuístico de la legislación de las Haciendas pública y locales, es ésta la primera obra en la que vemos tratada con toda amplitud la Contabilidad oficial con método y rigor científico en la expresión de sus teorías, claridad en la expresión y lógica en su desarrollo, convirtiéndolo tan complicada materia en grato y ameno estudio dispuesto en forma adecuada para conseguir los que hayan de estudiarla la mayor eficacia con el mínimo esfuerzo.

La novedad en la exposición y el acierto conseguido en el desarrollo, hacen esta obra, más que útil, indispensable para aquellas personas que directa o indirectamente hayan de aplicar su actividad a tan importante ciencia, tales como los alumnos de Escuelas de Comercio, Cuerpo pericial y Auxiliar de Con-

tabilidad del Estado, Contadores del Tribunal de Cuentas, Provinciales, Municipales, etc., etc.

En cuanto a la parte material de la obra, que constituye un tomo en 4.º de 577 páginas, con decir que ha salido de los talleres de la aerealiada Casa editorial Hijos de Reus, está hecho su elogio.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13.—Miércoles. Santos Macedonio, Patricia, Cristina y Eufrasia.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después Misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anoecer, y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Cataluña.—1r.

Trigo entrada 650 fanegas, vendiéndose de 79 a 80 reales las 94 libras. Centeno 53 de 62 a 63 id. las 92 id. Cebada 120 de 51 a 52 id. la fanega. Algarrobas 230 de 66 a 67 id. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 25 id., id. Idem de 3.ª a 23 id., id. Compras inciertas. Tiempo de frío. Aspecto de los campos regular.

Peñaranda de Bracamonte.—10.

Trigo entrada 250 fanegas, vendiéndose de 73 a 74 reales fanega. Cebada 180 de 55 a 56 id. Centeno 70 de 60 a 61 id. Algarrobas 400 de 65 a 66 id. Guisantes 150 de 67 a 68 id. Harina de 1.ª a 26 rs. arroba. Idem de 2.ª a 25 id. id. Idem de 3.ª a 24 id. id. Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega. Pagan a 74 y 75. Compras, no se conocen operaciones en partidas. Tiempo: frío y seco, pues aun cuando nevó hace unos días, fué poco. Aspecto de los campos: están necesitados de agua y les sería beneficioso lloviera.

Menos concurrido se ha visto el mercado de hoy que los anteriores, siendo las entradas de granos más reducidas, las que se vendieron a los precios fijados.

Valladolid 7.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 450 fanega, que se pagaron, entre 81 y 81'50 reales las 94 libras y algo según nuestras noticias hasta 82, pesetas 46'33, 47'12 y 47'41 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—Unas 500 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 81'50 reales las 94 libras, pesetas 47'12 los 100 kilos.

También se vendió alguna cantidad de trigo superior a 82 reales las 94 libras pesetas 47'41 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 61 reales las 90 libras. Cebada a 53 reales las 70 libras. Algarrobas a 62 reales las 94 libras. Lentejas a 85 reales fanega.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS, AVILA

Ama de cria

de 21 años, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Mateo González, en el Hospital.

BARNÁ

El Antisárnico Martí es el único que cura sin baño.

¡Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letreal!

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España.

AGENTES EXCLUSIVOS

J. URIACH Y C.ª

BARCELONA

Selos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muecas 25 céntimos uno

ACEITE DE RICINO puro y sin gusos, 60 céntimos frasco.

JARABE DE BREÁ. Especial para curar la tos 1'25 pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o gualas.

Advertisement for VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO, featuring a logo and text describing its benefits for anemia and nervousness.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Ron Quina, 14 pts. litro. Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro. Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguerías y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

¿Tose usted?

Evitará catarras crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los **COMPRESOS DEL DOCTOR CUERDA**

PULMOGENOL

que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el **GRAN PREMIO** en la Exposición de Milán 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.



SOLUCIÓN BENEDICTO

DE CLORURO-POSFATO DE CAL. CON CREOSOTAL

Eficaz contra la Tuberculosis, Catarras de Oídos, Bronquitis y Neumonías pulmonares.

PRECIO: 2 pesetas. Depósito: D. Verónica, Barrio de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid.

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS DE VALORES. SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS EN Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

PASTILLAS BOLIVAR



CATARROS. ASMA. TOS.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcatá frente á las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de ahiento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO Habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un fármaco. No irrita. No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas ferrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga, provenza o país, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, gramíneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar.

Hortalizas

de repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes ferrajeros y rasos, zanahorias y otras muchas.

Semillas de melón y sandías, clases selectas.

Vicente Martín Iñiguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sacos y botellas usadas, pase su ofertas con cantidades y precios fijos.

Servicios de la Compañía Transatlántica

[LÍNEA DE CUBA-MÉJICO]

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 14, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

[LÍNEA DE BUENOS AIRES]

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

[LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO]

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 31 de cada mes con escala en New-York.

[LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA]

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

[LÍNEA DE FERNANDO POO]

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciadas en el viaje de ida.

[LÍNEA BRASIL-PLATA]

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Ceará, Val. Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.